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Az 1915. év január havának kilen­
cedik napján egy fájdalmas és meg­
döbbentő hirt hozott a taviró. Dr. Horthy 
Szabolcs, Jásznagykunszolnok vármegye 
főispánja, a harctéren, Orosz-Lengyel- 
országban, Zakí.wec hözség melletti 
harci síkon, hősi halált halt.

Amilyen rövid volt e hír, annál 
szomorúbb, annál fájdalmasabb volt 
az. Egy ékterő^ fiatal ember, egy a 
zenith felé közeledő államférfin, egy a 
hazájáért rajongó igazi „magyar dzsentri 
eletet oltotta ki a gyilkos kozák go­
lyója. Egy olyan emberét, akire nekünk 
szükségünk volt, aki a mienk volt szív­
vel és lélekkel, akit pótolni, akinek a 
helyét betölteni csaknem lehetetlen.

Megindultál), könnyes szemmel fo­
gadtuk a rémes hirt. Nincs már többé 
Horthy Szabolcs, nem látjuk őt többet 
azon a helyen, mely négy év alatt mű­
ködésének színhelye volt; nem látjuk 
többet a vezért, a jóbarátot, a vár­
megye igazi atyját.

Elköltözött tőlünk. Egy golyó ölte 
meg. Egy golyó döntött bennünket 
gyászba, egy golyó miatt szomorú a 
mi lelkünk és bánatos a mi sz.Viink.

Gyászt öltött Jásznagykunszolnok 
vármegye. Elvesztette a jó főispánt, el­
vesztette a népnek valódi atyját. Nagy 
főispán volt ó a szónak igazi értel­
mében ; jó ember volt ő, segítője és 
vigasztalója népének, példás, buzgó 
hivatalnok, de emellett igazságos és 
mindenek felett a legszeretetreméltóbb.

Csak négy évig kormányozhatta a 
vármegyét. A kegyetlen sors úgy akarta, 
hogy ne tovább. Azonban, hogy e négy 
év alatt miket tett Horthy Szabolcs, 
azokat e helyen fel sem bírjuk sorolni. 
Egy emberélet is kevés azokhoz a nagy 
alkotásokhoz, melyek e megyében a 
nevéhez főződnek. Rövid négy év alatt 
annyit tett, annyit dolgozott, hogy szinte 
azon csodálkozunk : hogyan volt képes 
azt egy ember megtenni. Megterem­
tette a vármegye békéjét; a közigaz­
gatást, ahol kellett, rendhehozta és azt 
olyan mintává tette, hogy vármegyénk 
közigazgatása első lett az országban. 
Emellett ráért arra is, hogy a közön­

ség bajait, panaszait meghallgassa és 
ahol lehetett, ott segített is.

Horthy Szabolcs vezetése alatt bol-
■ dog lett Jásznagykunszolnok vármegye. 

A heves vérü kun és jász nép meg­
szerette a férfias és egyenes embert és

: lassanként pártkiilömbseg nélkül min- 
I denki elismerte, hogy ő a vármegye 
I vezére. Ez bizonyítja legfényesebben,
; hogy mi volt nekünk Horthy Szabolcs 
; és hogy milyen nagy a mi vesztességünk.

A békés munkának azonban véget 
vdett a háború. A magyar hazat meg- 

i támadta az orosz és a szerb. Horthy
■ Szabolcs otthagyta nyugalmas állását 
i és azonnal jelentkezett szolgálatra. El- 
i ment harcolni a hazáért. Nem kellett

volna elmennie, hiszen itthon is. szük­
ség volt az ő bölcs eszére és erős ke­
zére ; aaonban mégis elment, mert a 
hazáját előbbre tartotta mindennél. 
Előbb a szerbek ellen, utóbb pedig az 
oroszok ellen harcolt. Az orosz harc­
téren érte el végzete. Egy kozák go­
lyója kioltotta a mi vezérünk és sze­
retett főispánunk életét.

Távol a magyar hazától,, fenn észa­
kon. Lengyelországban nyugszik a hős 
Horthy Szabolcs. Elesett ,a magyar 
haza védelmében, vitézen,, hősiesen. 
Sírja ott van a többi elesett mellett, 
ott alussza örök álmát az idegen földben 
és ott álmodozik a nagy és hatalmas 
Magyarországról, melynek olyan 'hit és 
igaz fia volt

Horthy Szabolcs hősi halála.
Főispánunk dr. Horthy Szabolcs 

hősi haláláról dr. Beöthy Pál a kép­
viselőház elnöke, huszárkapitány a kö­
vetkező levelet intézte dr. Kiiry Albert 
vármegyénk alispánjához :

Közlöm veled, hogy szegény Sza­
bolcs elesett. Vakmerőséggel páro­
sult végtelen kötelességérzetének esett 
áldozatul.

Egy előretolt ezredet kellett felku­
tatnia, figyelmeztetés dacára mond­
ván : az mindegy, nekem meg kell 
találnom az ezredet, neki vágott az 
ellenség által megszállott területnek.

Egy golyó balszemén hatolt be,

-<*,•- t ^Xh-jr
a hátsó koponyafalat .szétr.ohCsőiya” 
jött ki, kétségtelenül azonnali. ‘ hálált 
okozva. ,.

Mikor ez történt, már meg" volt 
sebesülve, mert nyakán is látható 
volt egy sérülés nyoma, saját maga 
által zsebkendőjével bekötve.

Ez minden valószínűség szerint 
még november 22-,én történt. Úgy 
voltunk értesülve, hogy ő akkor épen 
és sértetlenül került hadifogságba, 
mely hir onnan eredt, hogy eltűné­
sével egy időben az oroszok — 
orosz foglyok előadása szerint 
tényleg fogtak el egy huszártisztet. 
Miután a két esemény fedte egymást, 
azt hittük és hihettük, hogy ő az 
elfogott huszár.

Fájdalom, nem igy volt.
December ho 16-án. Dworsák őr 

nagy Zakowec község közelében egy 
keskeny rozs-tábla közepén egy ál­
tala nem ismert -huszártiszt holttes­
tére akadt, kit katonáival cl földel- 
tetett.

Miután a leírás, melyet róla adott, 
megfelelt a Szabiénak, aggódni kezd­
ték a tiszttársai . a divíziónál, ahol 
utóbb volt, hogy talán ő volt az 
elesett tiszt ?

Fontos előnyomulásban lévén, a 
csapatok a legkiilöfélébb terepeken 
harcolván, a hir lassan jutott el 
hozzánk.

En december 28-án értesültem a 
dologról, még az nap éjjel elindul­
tam, két napi utánjárás után feltalál­
tam a sirt, mely kibontva, a benne 
lévő holttestben úgy én, mint a 
velem egyidejűleg jelenlévő báró 
Kazy József á-lamtitkár azonnal ráis­
mertünk szegényre.

Hogy sírja ott a földek között ve­
szendőbe ne menjen, koporsóba he­
lyeztem és Nowo-Radomsk város 
kőfallal körülvett rendes sirkertjében 
biztosan megjelölt sírban - mely 
bármikor feltalálható helyeztük 
nyugalomra/ •

Egy tábori lelkész szentelte be, 
illetve áldotta meg és búcsúztatta 
el. Az esetről pontos jegyzőkönyvet
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vettünk fel, melyben az eltűnés, a 
róla szállingózó hírek, a feltalálás, 
agnoskálás, temetés, részletesen fel 
van tüntetve, melyhez helyszinrajz 
van csatolva a temető és sírhely fek­
véséről.

Hogy minden körülmények között 
a sir megtalálható legyen, e jegyző­
könyv egy példánya a koporsóba 
lett elhelyezve; a másikat a minisz­
terelnöknek küldtem el oly kéréssel, 
hogy bocsássa további rendelke­
zésre,

Kelt iy 15. január 2-án stb.
Beöthy Pál s, k.

A részvét
Jásznagykunszol11ok vármegye kö­

zönsége a következő gyászjelentést adta 
ki főispánunk hősi haláláról:

tjásznagykunszolnok vármegye kö­
zönsége és tisztikara mély fájdalommal 
tudatja, hogy a vármegye főispánja 
méltóságos nagybányai dr. Horthy Sza­
bolcs ur az északi harctéren múlt évi 
november 22-én, ahol mint cs. és kir. 
huszár főhadnagy parancsőrtiszt har­
colt, hősi halált halt és Orosz-Lengyel 
országban Nowo-Radomsk városban 
eltemettetett.

Eszménye volt az egyenes, meggyő­
ződéséért vérét ontani kész, elmére és 
szívre egyaránt kiváló férfinak, a köz­
ügyek szolgálatában buzgó, önzetlen, 
jó akarattal, fáradhatatlan odaadással | 
és eréllyel teljes vezérnek, a munkatár- ' 
sait megbecsülő, szerető hivatali elől- : 
járónak.

Halálát nagy fájdalmaink közepett 
is hazafias büszkeséggel siratjuk, érdem­
teljes emlékét kegyeletes érzéssel meg 
őrizzük.

Szolnok, 1915. január havában.»

Vármegyei közgyűlés.
Meghívó.

A harctéren, hazánkért elvérzett hő­
sünk : főispánunk dr. Horthy Szabolcs 
ur emlékére folyó évi január hó 20-ik 
(huszadik) napján d. e. 11 órakor 
Szolnokon a vármegyeház nagy termé- 
ben gyászközgy ülést fogunk tartani, 
melyre az igen tisztelt törvényhatósági 
bizottsági tag urakat ezennel meghívom.

A közgyűlést megelőzőleg d. e. 10 
órakor a református templomban gyász 
isteni-tisztelet lesz, melyen a bizottsági 
tag urak megjelenését bátor vagyok 
kérni.

A gyászközgyülést egészen a mi 
boldog emlékű főispánunk emlékezeté­
nek szenteljük, annak tárgyai lesznek:

1., az alispán elnöki megnyitó szavai
2., gyászos érzésünk, részvétünk ki­

fejezésre juttatása hősi halált halt főis­
pánunk érdemeinek méltatása ;

3., az ő emlékezetének külsőleg is 
maradandó formában való megörökítése.

Szolnok, 1915. január 11.
°r Kiíry Albert s. k. alispán.

Községünk közgyűlése.
Meghívó.

A hactéren hazánkért elvérzett hő- 
sunk ; főispánunk dr. Horthy Szabolcs 
ur emlékére f. év január hó 17 nap- 
jan azaz vasárnap d e. 11 órakor a

községháza tanácstermében gyászköz 
gyűlést fogunk tartani, melyre a kép 
viselőtestület tagjait tisztelettel meg­
hívjuk.

Kunszentmáiton, 1915. január 13 
Szabó József Gergulics Pál

h, főjegyyző főbíró

Sebesültek kórháza.
A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház­

ban a sebesültek száma szaporodott, — jelen­
leg hetven katona van ápolás alatt. Sokan van­
nak közöttük olyanok, akiknek sérülései köny- 
nyebb természetűek, akik nem ágyban fekvő 
betegek. Ezek terméezeiesen nem a legnagyobb 
kedvvel töltik a napot a kórház falai között.

: De a szigorú házirend értelmében engedély 
nélkül az épületet elhagyni nem szabad. Mégis 
a legéberebb felügyelet mellett is előfordul,

, hogy egyik-másik katona szabad levegő, esetleg 
> egy kis szórakozás után vágyódva rövid időre 

meglép a kójházból. Ez még nem is volna 
olyan eget verő nagy bűn, ha nem akadtak 
volna olyanok, akik minden szívesség és jó 
bánásmóddal visszaélve, elfeledkezve a katonai 
fegyelemről tűrhetetlen módon viselkedtek. A 
kórház vezetősége a legnagyobb figyelemmel, 
lelkiismerettel és tapintattal intézkedik a min­
denkori rend és engedelmesség megtartása kö­
rül. Épen ezért azok, akik nem komoly katoná­
hoz méltóan viselkedtek, elnyerték méltó bün­
tetésüket és a kórházból vissza lettek küldve 
ezrediikhöz.

A kórházban, mint mindig, úgy most is 
njugalom és rend van. A katonák naponta 
kimennek egy «két órai sétára, melyre mind­
egyiknek külön engedélye van. Hiszen felesle­
ges is nekik szabálytalan és tiltott dolgokat 
csinálni, mert ami méltányos és megengedhető, 
arra engedélyt kapnak a vezetőségtől.

A kórház négy hónapi működésében semmi 
újat, semmi változást nem látunk. A kifogás­
talan csillogó tisztaság, a példás rend, a kitűnő 
élelmezés, a betegek ápolása az épen úgy van, 
mint az első napokban. Az egész környékből 
érkező látogatók és a katonai felügyelőbizott­
ság elragadtatással nyilatkoznak kórházunkról.

Büszkén merjük Írni, hogy a knnszentmár- 
toni Vörös-kereszt kórház minta kórház.

Akadnak ugyan Kunszentmártonhan olya­
nok is, akik újabban kritika tárgyává teszik a 
kórházat és rágalmakból dühöngő megjegyzé­
seket fűznek a kórház vezetéséhez. Hogy kik 
azok ? személyében nem tudjuk, de valószínű­
leg csak az unintelligencia hatása alatt álló 
egyének lehetnek Épen azért figyelmen kívül 
kell hagyni mindazokat, kik nem simpatiálnak 
a kórházzal, illetve annak vezetésével, akiknek 
fáj valami.

Kalapot emelünk a kórház vezetősége előtt 
s arra kérjük, hogy továbbra is az eddigi buz­
galommal és lelkiismerettel dolgozzanak a 
magasztos és szent cél érdekében. Akkor a 
kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház megfe- 
lelt hivatásának s a minden oldalról jövő elis­
merés koszorúja fogja övezni.

A kórház rtfszére a héten a következők 
adakoztak:

Léderer Gyula 12 üveg bor, 1 zsák mák,
1 zsák dió. Gulyás Ignác 4 korona, Steer Fe­
renc 3 drb ágy, 3 drb szekrény, 3 drb matrac,
3 drb szalmazsák, 3 drb takaró, 3 drb pap. 
lan, 6 drb huzat, 6 drb párna, 12 drb huzat,
6 drb lepedő, 12 drb törülköző, 50 liter bor, 
200 korona. Kiss Imre 12 kg. burgonya, 6 kg.

j liszt, 1 kg. cukor, I liter rum, 1 doboz ciga-
1 retta. Kovács József 1 liter mák, 4 drb tojás,

1 liter pálinka. Márkus Ferenc 1 liter pálinka, 
6 drb lyuk, 8 kg. levestészta. Szaszkó János 
6 liter tej, 1*5 liter tejfel. Lengyel Istvánná
5 liter bor, 1 liter pálinka. Szabados János 5 
kg. kenyér, 1 drb liba. Szaszkó András I liter 
bab, 1 drb szalonna, 3 5 kg. hurka és pecseny- 
nye. Klein Adolf 3 doboz cigaretta. Kovács 
István 4 liter tej. Radvány Károlyné 1 sertés. 
Fazekas László 30 drb tojás, 3 drb szappan, 
25 liter zsir, 4 drb kappan, 4 drb seprű, 7 
kg. liszt, 2 liter aszaltgyümölcs. Kun Árpád né
6 üveg befőtt, 2 liter méz, 4 liter lekvár, 0.5 
kg. birsalmasajt. Dr. Csávás Lajos 24 drb ka­
lács. Bozsik István 3 drb tojás. Józsa Antal 2 
liter tej. Kiss Pál 10 drb kalács, 20 drb süte­
mény. Kakkus János (Tiszaugh) 6 drb nyúl. 
Özv. Kovács Istvánná 12 drb kalács, 12 liter. 
Ifj. Szabó András 1 kg. vaj. H. Nagy János 5 
drb kenyér, 7 drb tojás, 1 drb szalonna. Gu­
lyás János 15 drb kalács, 5 liter tej. Ifj. Szabó 
András 2 5 liter tej. Tiszasas község 10 drb 
vánkos, 11 huzat, 3 lábravaló, 3 törülköző, 3 
drb nyul, I takaró, sebruha. Pásztor Mihály 26 
liter bor. Kiss Rozi 5 kg. kenyér, 2 drb kalács.
B. Nagy Erzsi 1 kacsa, 3 drb ing, 3 drb tö­
rülköző, 5 liter tej, 6 drb zsebkendő. Szilárdfy 
István 2 liter pálinka, 103 drb sütemény, 20 
drb alma. Dr. Sváby Lajosné 1 drb bárány. Bállá 
Andrásné 23 drb alma. Vince Istvánná 3 üveg 
befőtt, Cseuz Ignácné I doboz cigaretta, 4 
üveg befőtt. Szabó Mihály I üveg befőtt, I 
üveg barack lekvár, özv. Némedy Gyuláné 3 
liter tej. Pásztor Gáspár I kg. juhhús, 1 drb 
csirke, Fazekas Antal 5 liter tej, Szűcs Gábor
4 liter tej. özv. Némedy Gyuláné 2 liter tej. 
Huszár Béla minden héten két klg. hús. Sváb 
Gyula 4 koca, 4 kappan, 2 tyuk, 2 liba, 2 
malac, 25 üveg bor, 3 liter mák, 30 liier dió,
2 liter túró, 20 liter tej. Özv. Józsa Györgyné
3 üveg befőtt, 12 drb alma, Benke József 5 
liter tej. K. Kiss Antal 2 liter tej. Özv. Faze­
kas Gáspárnt 5 liter tej. Özv. Némedy Gyu­
láné 3 liter lej. Busái György 3 liter tej. He­
gedűs Mihályné 5 liier tej. Dr. Pótor Sándorné
5 liter tej. Özv. Kovács Istvánná 6 liter (ej. 
Amhruzs Gergely 8 liter tej. B. Nagy Istvánná ' 
5 liter tej. 15 liter tejfel, I üveg baracklekvár,
10 drb tojás. Huszár József 1 véka burgonya,

! 1 drb szalonna, özv. Némedy Gyuláné 3 liter 
I tej. Fazekas Pál 3 liter tej. Kovács Sándor 5 
: kg. liszt, 5 kg. tarhonya, 5 üveg befőtt, 5 üveg 

paradicsom. Tiszainoka község 2 zsák burgo­
nya, 1 zsák bab, 100 liter bor. Kelemen János 
2 5 kg. szalonna, 4 liter tej.

Gondnoksági ülés.
Az állami elemi népiskolai gondnokság 

1915. január hó 14. napján, pélután 4 óra­
kor rendes ülést tartott a központi isko­
lában. Az ülésen Fazekas András gondnok­
sági elnök elnökölt.

A tanácskozó terem megtelt gondnok­
sági tagokkal. Egy-keltő kivételével az egész 
gondnokság megjelent az ülésen. Pedig nem 
volt érdekfeszitő tárgy, inkább a rendes fo­
lyó ügyek kerültek tárgyalásra. Vitát még az 
a kérdés sem provokált, hogy a hadba vo­
nult Hlzsa Károly igazgató-tanitó helyére 
a tanyáról Lázár Erzsébet, vagy Kailinger 
Mária tanítónőt hozza-e be a gondnokság, 
sem pedig a gondnok választás. Az elnök 
indítványa egyhangúlag lett sancionálva.

A gondnoksági ülésről tudósításunk a 
következő:
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A vallás és közoktatásügyi miniszter 
leiratban tudatta a gondnoksággal, hogy 
tekintettel a háborúra, a kisdedovó intéze­
tekben január hónapban nem lesz szünet. 
Az óvónők a háború végével, meg fogják 
kapni törvényes vakációjukat.

Hizsa Károly Zrínyi téri igazgato-tauitó 
e hó 16-án hadbavonult. A kir. tanfelügyelő 
felhívta a gondnokságot, hogy Hizsa Károly 
helyére a tanyára kihelyezett Lázár Erzsébet 
és Kailinger Mária tanítók közül az egyiket 
helyezze be.

Az elnök indítványává a gondnokság 
egyhangúlag azt határozta, hogy Hizsa Ká­
rolyt Lázár Erzsébet tanítónővel helyettesíti, 
őt a Zrínyi-téri' iskola tanításával megbízza 
és a jaksori iskolát a' további intézkedésig 
bezárja.

Lázár Erzsébet behelyezése a legna­
gyobb igazság és a legnagyobb méltányos­
ság. Lázár Erzsébetet a kir. tanfelügyelő a 
Nagygalaci János tanító hadba vonulása 
után helyezte ki a jaksori iskolához. Lázár 
Erzsébet négy és fél hónapon át a legna­
gyobb lelkiismeretességgel teljesítette köte­
lességét, hóban, fagyban, sárban minden 
reggel kiment tanítani, sokszor olyan időben, 
hogy az emberek fejőket csóválták. De ő 
nem törődött a rossz idővel, nem törődött 
egészségével, ment kötelességét teljesíteni. 
Pedig olyan utakon járt, ahol nincs az ut 
kikövezve, de olyan nagy a sár, hogy a 
jaksori iskolához kocsin is alig lehet menni.

Ezt az állapotot honorálta a gondnok­
ság és Lázár Erzsébetet helyezte be. Kailin­
ger Mária tanítónő ellenben vonaton is ki­
mehet az. ugari iskolához, igy mégis csak 
jobb dolga van, mint volt Lázár Erzsé­
betnek.

Gácsi L. István második biró lemondott 
a gondnoki állásáról. 1910. év óta viselte 
ezt a nehéz tisztet és annak mindenben 
megfelelt. Pontosan, lelkiismeretesen teljesi- I 
tette kötelességét. A gondnokság a lemon- - 
dását tudomásul vette és köszönetét szavazott j 
neki kiváló működéséért.

Uj gondnokká Ürszágh Pál tanítót vá­
lasztotta meg egyhangúlag a gondnokság.

HÍREK
Kunszentmárion, 1915. január I ).

— Vármegyei közgyűlés. Jásznagy 
kunszolnok vármegye törvényhatósági bi­
zottsága némely fontosabb és sürgős ügy 
elintézése végett 1915. január hó 20 napján 
déli 12 órakor Szolnokon, a vármegyeház 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

— Megsebenült hős. A legújabb ki­
mutatás szerint Hoiváth Péter 29. hgy. 6. 
századbeli gyalogos a harctéren megsebesült.

— Mozi. A „Mozi-Vállalat“-nak folyó 
hó 10-iki előadása, illetve képei, minden 
moziba járó és legkényesebb igényit embert 
is kielégíthetett. „Győzelem vagy halál" 
cimü öt telvonásos dráma lekötötte a nézők 
figyelmét, feszült érdeklődést kelteti, szinte 
látszott mindenkin a lázas türelmetlenség, 
hogy mi lesz ?, hogy miként fog megmene­
külni a féltett kedvenc. Amint értesülünk 
a mai napon lesz az utolsó előadás. Ugyanis 
Gyóllay Mátyás művezető e hó 20-án kato­
nai szolgálatra bevonul. s más nincs, ki a 
gépet vezesse. A mai napon is szép előadás 
ígérkezik, melyre felhívjuk a közönség fi- \ 
gyeimét.

Kunszentmártoni Újság

Népfölkelók ügyeimébe Az 1875 
evben született és annál fiatalabb, katonai­
lag kiképzett A .aíoszlályu népfölkelók kö­
zül mindazok, akik. bármi oknál fogva sza­
badságolva lettek '(létszámfeletti, betegség,

! SZH|ga|atképte!enség, ideiglenes elbocsátás 
■ címén stb.) és még itthon vannak, tekintet 

nélkül arra, hogy hol születtek, hová való 
illctőségügek-; tartoznak valamennyien bevo­
nulni 1915. év január hó 20-ának reggeli 8 
oi.íjaia Budapestre a. 29-esszámú népfel­
kelő parancsnoksághoz (Soroksári ut 42).

— Tábori postacsomagok. Katonák 
részére újabban a M y 39; és 51. postaszá­
mokra lehet csomagot küldeni.

Lopás. Hegedűs János, Kálmán 
, nevű fiával Ind húsra éheztek. El is induí- 
j lak hát egy kis tud vadászaira. Talmácsi 

Imréné szentesi tanyáján megfelalő zsák­
mányra találtak. A Indákat két zsákba bele- 

I nyomva, útnak indultak Szentesre. Épen piac 
a ‘dőre érték be. Hirtelén arra gondoltak, hogy 

! Í°bb lesz a pénz, mint- a hús. Áruba bo- 
! csájtották a ludakat, sikerült is eladni. A 
: könnyen szerzett pénz örömére áldomást 

ittak a tud vadászok. De nem sokáig él­
vezhették az élet örömeit, mert rájöttek a 
jogtalan eltulajdonításra és derék csendőre­
ink még mulatozás közepette találták Hege­
dűs Jánosékat. Most csendes zavartalan he- 

I lyen gondolkozhatnak Hegedűs uramék a 
ind vadászat sikertelenségéről

-v Kaszinó-gyűlés A Kunszentmár- 
torn' Uri Kaszinó 1915. január hó 17-én, 
délután 6 órakor fártja'évi rendes köz­
gyűlését.

•-*- Polgári KöiÉ Á Polgári Kör 1915. 
január hó " 17-én, défélőtV TO órakor tartja 
évi rendes közgyűlését.

— Ki lehet tiszt' a népfölkelók 
; osztályából A B. aíoszlályu népfelkelők 

közül azok, akik egyetemet végeztek, a hon­
védelmi minisztériumból nyert értesítés sze 
rint a tiszti iskolába fognak bevezényelfetni. 
Az iskola 3—4 hónapig fog tartani és annak 
elvégezése után, az illetők zászlósi rangban 
oktatnak be a csapatokhoz.

— Aranyat vasórt Nem múlik
el egy hét se, hogy e rovatban ne olvas­
nánk a jószivü és hazafias kunszentmártoni 
nép adakozását a nagy és szent háborúra. 
Ha oldalakat nem is töltenek be az adako­
zók névsorai a hetenként megjelenő nevek 
mégis csak azt bizonyítják, hogy itt él a 
haza iránti szeretet és áldozunk annyit, 1 
amennyit tudunk. Sok kicsi sokra megy. 
Végre nem lesz Kunszentmártonban férfi, 
asszony és leány, kinek vasgyürüje ne lenne. 
Szabó Mariska az ö szokott buzgalmával 
kinálgatja a szép vasgyürükét és hogy Kun­
szentmártonban már ennyit cseréltek, az 
csakis Szabó Mariska érdeme. Az ilyen 
lelkes honleány iránt hájás lehet a magyar 
haza.

Az elmúlt héten . következők adakoz­
tak : Weisz Jakab 3 ki ima, N-N. 3 korona, 
Szánthó Juliska (Mest iszállás) 3 korona, 
Nagy Jánosné 2 függő 3 korona, Birkás 
Pálné 1 ezüst kanál 1 korona.

— Jön az egy ioronás bankó A
háborús állapot legek időszakában tapasz­
talt aprópénzhiányt a étkoronás bankjegyeit 
kibocsátása csak részben tudta eloszlatni. 
Már a háború első itt szakában is hangsú­
lyozták, hogv kívánatos volna cgykoronás 
papírpénzek kibocsátási is. Amint értesülünk

az egykoronás bankjegyek készítésé immár 
folyamatban van. Egyelőre csupán busz 
millió darab ily papírpénz kerül a fogalomba 
a további mennyiségek előállítását a szült- 
"-églet és a későbbi állapotok fog.ák meg­
határozni. A pénzforgalom egyszerűsítését és 
megkönnyítését szolgálja továbbá az a terv 
is, hogy a váltópénzek szaporítása céljából 
félkoronás nickelclarabok. bocsáttassanak ki.

I ekintettel arra, hogy az osztrák-magvar 
monarkiáiiak váltópénzkontigense meglehető-.
sen kicsiny, már többször merült föl az a 
kívánság, hogy a nickel pénzek szaporittassa- 
nak. Jelenleg ugyanis mindössze 48 millió 

; korona értekéi huszfilléres és 32 millió ko- 
j róna értékű tizfiiléres van kibocsátva, amely 

mennyiség aránylag igen mérsékeltnek mond­
ható. Valószínű tehát, hogy az 50 filléres 
nickel-váltópénzek kibocsátására már leg­
közelebb sor kerül.

Árvíz. A két héten át tartó esőzés 
folytán a Kőrös vize annyira megdagadt 
hogy kilépett a medréből és elárasztotta 
az alacsonyabb fekvésű réteket. A vízállás 
500 cm.

— Újévi gratulációk megváltása
riszakürt községben az újévi gratulációt 
megváltották gróf Bolza József 10 korona, 
dr. Léderer Gyula 10 korona, dr. Bródy 
Sándor 2 korona, Szász Gusztáv 1 korona, 
Miksa Gyula 1 korona, Baghy Pál 5 korona, 
Farkas Miklós 5 korona, Csontos Kálmán 
4 korona, Füzy Lajos 1 korona. Vágó Bol­
dizsár 1 korona, Kudlik Gyula I korona, 

j Vágó István 1 korona, Feldmayer Bernát l 
: korona, Tompa Ferenc 1 korona, Sönkoly 

Zsigmond 1 korona, N. Rabb Gábor 1 ko- 
' róna. Barát András 50 fillér. Az igy begyült 

46 korona 50 fillér a tiszakürti bevonult 
családtagjai segélyezésére létesített helvi se­
gélyalap javára fordittatott.

— Adakozás. A kunszentmártoni Vö­
rös-kereszt kórház javára az elmúlt héten a 

I következő adományok folytak be: Steer 
Ferenc tiszaugi nagybirtokos 200 k.. kun- 

i szentmártoni 111. Temetkezési Társulat 100 
k., Schiffer Jakab fiai (újévi üdvözlet meg­
váltása címén) 20 k.. fgy. Tóth Lajos 12 k., 
özv. Pozdcrka Miklósné 10 k.. fgy. Tóth 
Endre ügyvéd 8 k., Balga Flóriánné 5 k., 
ifj. Biró Lukács 4 k., Gulyás Ignác 4 k., 
Szűcs Imre István 3 k., Bagi András. Kiss 
István és Zámodics Pál 2 2 k., Horváth 
Gy., Lengyel Ferenc, Lőrinc jánosné. özv, 
Rozenberszki Jánosné és Sári Demeter 1 —l 
korona, a kunszentmártoni Jézus Szent szive 
Társulat (Kuna János társulati elnök utján)
5 k. A Vörös-kereszt helyi pénztárosa 
megjegyzi, hogy kezeihez e héfen a i!l-ik 
Temetkezési társulat 100 k., és jézus szent 
szive Társulat 5 k. adományait fizették, a 
többit a Vörös-kereszt gondnokánál fizették 
és elszámolás folytán e héten Műitek a 
pénztárunk kezeihez, amiért is a nyilvános 
elszámolás előbb nem állott módiul,ai.

Egy jókarban lévő jóhanpu

hegedű
eladó. - Értekezni leltet laounk ki­

adóhivatalában

ét



v> /v,
1'

- sSHI IfUfS |b

Kimg*nti4rtomi Uj«Ay 1915. január 17

Tábori postai ozóky Álmos
IiiD/vrkei cskedévcbeil ej^y ügyes,

io modorú fiú levélpapír Legalkalmasabb leveled- |
u • > »I , , si mód a katonai szulga-

1
f -é DOntekKal latra bevoimltokkaJ.

0 U 1 Kapható: WOLF DEZSŐ papír- és |

felvételik Értekezni lehet Boziiky 

Alum vas- vs fiis/rikereskedővel.

W-’ulf D-V.SŐ könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú

tanoncnak
felvétetik. Értekezni leliet e lap 

kiadóhivatalában.
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Ae ,,Előre" és „Tolnai Világlap“

kapható Woll Dezső könyvkereskedésében 

At „Időre* cimii újság egyes számának ára 

10 fillér, a .Tolnai Világlap" 24 fillér.

irószerkeresked ősében.

Kovács-mester
kerestetik a bábockai gazdaságban, aki 
a lovasalásban is kellő jártassággal hir 
— Értekezni lehet a bábockai gazda­

ságban.

© Tiszta, szép

makulatúra papír
csak métermázsa számra lapunk 

nyomdájában kapható. (p)

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb költő * elíró

wert * KAIBER-féle

Mell-karamellákat
* Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköliö- 
géa, katarus, gégefájás slb. minden előforduló 

llülés ellen.
Aj AO köszönő s hálalevél orvosoktól s magá- 
UIUU nosoktól igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

Tiszaföidváron Goldman Adolf
gyógytárában 6« mindén hazai gyógy tár ban,

ES

Aranyat — vasért I
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

MI L K 0 
IGNÁCZ

r ELE FON 20b.

wv ww

ELSŐRENDŰ URI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.
TELEFON 206.

>-----

Képes levelező-lapok nagy választékban.

f
Folgáriskolal tan- 
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

ff

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és Írószer- 

kereskedése

Knnszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanéi 

készülnek.

*:;
I<epes levelező-lapok nagy választékban.
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